



急救列車

文 / 陳其暉、劉珍貞、曾慶方 攝影 / 楊國濱

大醫王救人在時時刻刻，三月二十三日下午一班從台東開往樹林的一〇五六班次北上自強號列車，一名六十九歲老婦人疑似心臟病發作，車上廣播請求會急救技術的人前往救援。

碰巧有兩名慈濟醫師林冠宏及易志勳，分別從關山慈濟醫院及玉里慈濟醫院看診完畢，不約而同搭上同班列車準備返回花蓮；兩人聽到廣播直奔第五節車廂救人，老婦人從原來的無生命跡象，到留院觀察，第一時間的

搶救得宜是關鍵。

才結束玉里慈濟醫院上午的門診，花蓮慈院肝膽腸胃科易志勳醫師飯都還沒吃，就搭乘下午兩點二十分從玉里開往樹林的自強號列車北上，準備返回花蓮慈濟醫院查房；沒想到火車才開沒多久，就聽到列車上的廣播，一名老婦人心臟病發陷入昏迷，詢問車上是否有醫師可以協助救援，當時在第六車廂的易志勳，想都沒想立刻飛奔前往救援。

而巧合的是，易醫師趕到現場沒

多久，另外有三名醫師也抵達；其中一名也是花蓮慈院神經內科林冠宏醫師，結束上午關山醫院門診，搭上這班列車要到花蓮轉搭飛機前往台中慈濟醫院看診。四位醫師不分你我合力搶救，輪番進行口對口呼吸急救及心肺復甦術。

爲了搶救老太太，火車在三民站緊急停車，由救護車接駁到玉里榮民醫院急救，爾後由花蓮慈院易志勳醫師隨行一路搶救；雖然老婦人情況不樂觀，卻也從無生命跡象救回一命。

返回花蓮慈濟醫院之後，易志勳醫



師感慨的說：「自己的父親發病時，就是因爲身邊沒有人會施行心肺復甦術，就因搶救不及而往生。」聽到老婦人已被救起，他很高興且謙虛的說：「當年沒有機會救到爸爸真的很難過，但救人本來就是醫師的本分，不管救誰都一樣啦！」

在這班列車上，一共有四位醫師同時在車上，另一位經確認為玉里榮民醫院精神部許仕賢醫師。不管是易志勳還是林冠宏，他們就算脫下了白袍，大醫王的使命還是時時跟隨，大家聽到廣播後，本著搶救生命的天職，同時趕赴現場，輪流施行CPR，在最需要的時刻發揮救人的力量。 🌊

◀易志勳醫師在隨同救護車護送老太太入急診觀察後，搭乘火車返回花蓮慈院時，在車上接受大愛電視台採訪談及施救過程。



▶易醫師(右圈處)隨車將老婦人送至玉里榮民醫院。可惜兩天後她還是因病加重而往生。(照片來源 / 蘋果日報)